



# El arquetipo español antifascista

"... Y este espíritu de abnegación, de seriedad, de generosidad, que sólo se adquiere cuando uno generosamente empieza por abandonar su vida propia, no cuando se hace el tragadizo impunemente, a resguardo de todos los peligros, sino cuando se sabe arrostrarlos todos, y, habiéndolos arrostrado, se sabe ser generoso con los demás; este tipo de perfección moral y de elevación moral es el que importa señalar en la reconstrucción espiritual y moral de nuestro país, que, en este respecto, hoy está más en ruinas que sus ciudades".

(Del trascendental discurso del Presidente Azaña)

EDITADO POR LA FEDERACIÓN PROVINCIAL DE JUVENTUDES SOCIALISTAS UNIFICADAS

MURCIA — Año II — Número 296

VIERNES, 23 DE JULIO DE 1937

## LO QUE NO PUEDE TARDAR

### El momento de nuestra victoria, que está labrando el Ejército del pueblo, magnífica demostración de la España del porvenir Tenazmente continúa su victoriosa tarea para la total liberación de Madrid

#### PARTES OFICIALES DE GUERRA

### Los aviones extranjeros, incapaces para combatir lealmente se dedican a sembrar la muerte y la destrucción en poblaciones indefensas

### Entretanto, el Ejército republicano aplasta totalmente la momentánea reacción fascista y conquista nuevas posiciones

#### LA LUCHA EN EL CENTRO

### Los ataques fascistas ya son mucho más débiles, y nuestras tropas los rechazan con facilidad contundentemente

#### EL DEL EJERCITO DE TIERRA

**CENTRO.**—Continúan, aunque inútilmente, los intentos enemigos contra las líneas últimamente conquistadas por las tropas leales.

En el frente oeste de nuestro avance, no sólo ha sido el enemigo rechazado, causándole muchas bajas, sino que se le ha conquistado un espón en el camino del río Porales, obligándosele a retroceder a la orilla opuesta donde se fortifica con apresuramiento.

En el frente Este atacó el adversario a media mañana con mucha violencia nuestras posiciones al Este del río Guadarrama y al norte de la carretera de Boadilla del Monte, siendo rápida y energicamente rechazado.

Un segundo intento por la tarde fué seguido de idéntico sangriento fracaso.

**ESTE.**—Ayer, nuestras fuerzas realizaron una incursión sobre Fuentes de Ebro, incendiando varias casas.

En el frente de Teruel, nuestras fuerzas han consolidado y organizado las posiciones en que se situaron días pasados, dominando la vertiente meridional del Guadalquivir.

**TAJO.**—Intensos tiroteos en la región de El Polaz.

**NORTE.**—En el frente de Santander, intenso cañoneo enemigo desde Arrumedo.

En Asturias, en la posición de El Majón, últimamente ocupado al enemigo, cogimos muchos fusiles y más de quince mil cartuchos. Se pasaron a nuestras filas dos artilleros de costa procedentes del Ferrol y un soldado y un cabo del regimiento de Zaragoza.

#### EL DE AVIACION

Resumen de los servicios prestados por nuestra Aviación durante la jornada del 22 de julio de 1937:

A las 13,15 bombardeo de la estación de Monseal.

A las 13,20 bombardeo sobre la estación de Torralba.

A las 14,45 fué bombardeada la estación de Llerena. Fueron alcanzados por las bombas el edificio de la estación y otras edificaciones anejas al mismo.

Una de nuestras escuadrillas de caza salió en persecución de aparatos enemigos que intentaban bombardear Alcalá, los cuales se dieron a la fuga.

Se realizaron diversos servicios de reconocimiento.

Durante la jornada del miércoles la aviación fasciosa se dedicó al bombardeo de poblaciones alejadas de los frentes de combate. Sin duda les pareció mucho más sencillo que combatir en el cielo de Madrid con nuestros "cazas" el agredir sin riesgo pueblos

indefensos, en los que no pueden perseguir objetivo militar alguno.

Además del bombardeo de Mataró, ya relatado por la Prensa, hemos de registrar el realizado anoche en Colmenar Viejo, donde los aviadores enemigos, no contentos con destruir las mieses, producto del trabajo de tan pacífico vecindario, incendiaron y demoler gran número de casas, se consagró después a ametrallar mujeres y niños que despavoridos huían a campo traviesa.

El número de muertos en Colmenar pasa de 50 y el de heridos de 100.

Quintana de la Orden, otro pueblo agrícola, ajeno a toda actividad militar, fué también objeto del ataque de la aviación rebelde que lanzó sobre él más de 400 bombas desde las once de la noche, hora en que comenzó la agresión, hasta las tres de la madrugada, en que se retiraron. Los muertos son cinco, los heridos graves doce y veinte los leves.

Huerta de Valderrábanos, pueblo de la provincia de Toledo, fué igualmente bombardeado, aunque afortunadamente no hubo víctimas que lamentar.

La aviación fasciosa, por lo visto, continúa con su siniestra tarea terrorista.

### El cínico lenguaje de la prensa italiana Proclaman públicamente que la aviación rebelde es solamente la suministrada por fascistas y "nazis"

Paris, 22.—Comunican de Roma los siguientes detalles de una crónica del corresponsal de guerra en España del "Corriere della Sera", relativa a la batalla de Brunete y que demuestra irrefutablemente la descarada intervención del ejército italiano: "En la mañana del 6 de julio, en que empezó la batalla en Brunete, no había más que dos escuadrillas de caza italiana, formadas por 18 aviones, bajo el mando del mayor italiano Biondi. Una de las escuadrillas la mandaba el capitán Laris y otra el teniente Docci. En dicho día fué abatido el avión pilotado por el teniente Viuss.

Estas dos escuadrillas sostuvieron solas la lucha contra la aviación republicana durante varios días. Después llegó un grupo de aviación a las órdenes del mayor italiano Caffetti y compuesto por las escuadrillas del capitán Martori, capitán Bernumteri y teniente Rocca. A estas escuadrillas se agregó otra alemana de aparatos Messe Schmidt y una patrulla de la escuadrilla Marotto."

Los soldados y obreros trabajaban incansablemente para extinguir el incendio.

En el asilo había 250 personas entre inútiles, niños anormales, ancianos y enfermos, y también este edificio sufrió el terrible ataque de la criminal aviación rebelde.

Los aviones bombardearon en cuatro horas ocho veces la población. Los proyectiles cayeron en edificios inmediatos a la escuela, Inclusa, el asilo y el Socorro Rojo, pero los objetivos eran éstos.

#### Una medida de verdadero Gobierno

### Los Cuerpos de Seguridad e Investigación van a ser reajustados totalmente

Valencia, 22.—El director general interno de Seguridad ha facilitado una nota en la que dice que en los Cuerpos de Seguridad e Investigación y Vigilancia se hace necesario un rápido reajuste y selección que restablezca íntegramente la disciplina dando a sus componentes el estímulo y el entusiasmo necesario.

Se eliminará a quienes faltos de competencia o entusiasmo estorben, más que ayuden, a la tarea de proteger el Estado republicano. Quienes no sirvan para una

cosa pueden servir para otra función cualquiera. Lo que no puede ser es mantener la ficción de un Cuerpo a base de compromisos políticos. Por ello, en la eliminación de los Cuerpos citados de determinados individuos, será totalmente inútil que vengan a interponerse influencias de tipo político, debiendo tener todos en cuenta que en las soluciones que se adopten para nada ha de contar el sentido de partidismo, pensando solo en la conveniencia de la República.

#### Después del Pleno del Comité Nacional del P. S.

### Se celebra un gran mitin en el que intervienen, entre otros oradores, Henche, González Peña y Jiménez Asúa

Valencia, 22.—En el teatro Principal, totalmente ocupado, se celebró esta tarde un mitin organizado por el Partido Socialista y presidido por González Peña, que comentó los acuerdos del Comité Nacional.

Dijo que el Partido se encuentra hoy en la misma situación de penuria económica en que se ha desarrollado toda su vida, pero tiene un mayor acervo espiritual y repasando las listas de afiliados se ve que los mejores han caído luchando por la causa.

Los socialistas—añadió—lo hemos legado todo a la guerra. Al hablar de la depuración que debe hacerse en todos los partidos, afirma que no puede aceptarse la excusa de la imposibilidad de controlar las masas, por que los organismos deben ser responsables de los actos de sus afiliados.

Terminó diciendo que hay que hacer la unidad con toda sinceridad y austeridad.

A continuación habla el delegado de Aragón-Rioja, Marcén, que hace un estudio amplio del problema político e internacional.

Interviene después Antonio Llana-

Madrid, 22.—En los sectores inmediatos a la jornada de hoy ha sido de tranquilidad. En el sector del Puente de los Franceses ha ocurrido un hecho análogo al que hace tiempo sucedió en la Universitaria. En la madrugada última y esta mañana se han oído en el campo enemigo numerosas explosiones de bombas de mano, debidas sin duda a disidencias entre falangistas y requetés.

La presión de los fascistas sobre Brunete, Villanueva del Pardillo y Villanueva de la Cañada ha continuado, aunque con menor intensidad. En los cinco días que llevan atacando por esta zona, los facciosos han sufrido la pérdida de varios miles de hombres entre muertos, heridos y prisioneros. Los duelos de artillería han sido muy intensos. Después, el enemigo pretendió atacar nuestras posiciones, pero fué rechazado con grandes pérdidas.

Nuestras tropas volvieron a ocupar la cota 660 y al no interesar al Mando, volvió a ser abandonada, pero esta vez en situación de tierra de nadie, batida por nuestras armas.

Los rebeldes han atacado nuestra posición del Castillo de Villafranca, que es una verdadera fortaleza. Al rechazarse, tuvieron que replegarse, dejando sobre el terreno bastantes bajas.

El pueblo de Villafranca del Castillo ha sido bombardeado por nuestra aviación hoy con igual intensidad que en el día de ayer.

#### LO QUE DICE UN EVADIDO

Madrid, 22.—Un soldado evadido del sector del Puente de los Franceses dice que el enemigo ha retirado los mejores elementos de guerra para llevarlos a Brunete. Los descalabros sufridos por los fascistas en el frente de la Sierra los ignoran los soldados; pero no los oficiales, que sostienen entre sí violentas discusiones.

#### LA HAZAÑA DE UNOS SOLDADOS

Madrid 22.—Un grupo de soldados de fortificaciones logró entrar en un pabellón de la Universitaria que desde un principio fué tierra de nadie, y han logrado salvar todo el material preparado para la expedición al Amazonas, que vale muchos miles de duros.

#### LA EFICACIA DE NUESTRA VICTORIOSA OFENSIVA EN EL FRENTE DE MADRID

Madrid, 22.—Al desplazar a varios kilómetros de Madrid la ofensiva del Ejército leal, enfrentándose lo mejor de los dos ejércitos, ha dado por resultado, según esperaba nuestro alto mando, descongestionar los alrededores de la capital del material bélico que el enemigo tenía en las inmediaciones de Madrid, y especialmente la artillería que había acumulado y que venía destruyéndola.

Ya no caen proyectiles sobre Madrid, con lo que son numerosas las víctimas que diariamente se hurtan a la metralla alemana.

#### LOS FACCIOSOS TIENEN TAMBIEN APARATOS CHECOSLOVACOS

Madrid, 22.—Un súbdito checoslovaco que sirve en una batería antiaérea ha declarado que hace unos días, estando de observador, divisó entre la aviación rebelde tres aparatos checos, del tipo que se construye en una fábrica en la que él trabajaba.

#### Frente de Aragón

#### SE DESTROZAN UNOS CAMINOS QUE EL ENEMIGO TENIA HABILMENTE DISIMULADOS

Barcelona, 22.—El comunicado de la mañana del Ejército del Este, dice: "Nuestras fuerzas consiguieron filtrarse en el pueblo de Puentes de Ebro, cumpliendo varios objetivos militares, entre ellos el reconocimiento de un campo que puso al descubierto la existencia de caminos camuflados por el enemigo. Nuestras fuerzas regresaron a su base sin novedad. Poco después se ha observado que el enemigo se dedicaba a la reparación de los desperfectos causados."

#### VISADO POR LA CENSURA

—Queremos—dice—que mañana España sea algo nuevo, fundido por los que dan su sangre en la lucha.

Analiza los motivos que tuvo Francia para aceptar el Comité de No Intervención, y se refiere después a la ayuda de los pueblos a nuestra causa. Termina diciendo que, convencidos de que para conservar la paz es preciso armarse, contamos hoy con un gran Ejército que destacará nuestra personalidad en el mundo y que hará que no se nos vuelva a llamar débiles.

Todos los oradores fueron ovacionados.

### Detalles del bárbaro atentado de la aviación fasciosa contra la población civil de Guadalajara

Madrid, 22.—Se conocen detalles del bárbaro bombardeo de la población civil de Guadalajara por la aviación fasciosa.

### El primer caído



Ayer, 22, hizo un año que en tierras de Hellín cayó el primer combatiente murciano, Ramón Garaball, uno de los muchos que salieron a contener con su pecho joven la rebelión fascista. Al recordarlo, rendimos homenaje en él a todos los héroes anónimos de las primeras milicias.

# Es de toda necesidad levantar el temple de la retaguardia a la talla moral de nuestros combatientes

## CATALUÑA

### NUEVA INCURSION DE LOS CRIMINALES PILOTOS FACIOSOS

Tarragona, 22.—Anoche, a las once menos cuarto, dos aviones faciosos bombardearon las cercanías de los pueblos de Creixell y Torrebarrá, resultando muertas una mujer y una niña, y heridos dos mujeres y un niño. Los cazas leales se elevaron rápidamente y pusieron en fuga a los aparatos rebeldes.

### MAS ARMAS DE TODAS CLASES

Barcelona, 22.—Prosigue sin cesar el hallazgo de depósitos de armas. En un convento de la barriada de Casa Antzean se encontraron armas cortas y largas y una caja de bombas, así como bastantes municiones.

### LAS PIRATERIAS DEL "CANARIAS"

Gerona, 22.—El "Canarias" ha cañoneado, a eso de la una de la tarde,

a un barco mercante, a la altura de Cabo Bagur, hundiéndole.

El buque pirata siguió su marcha y lanzó tres cañonazos sobre Mataró y otros tres sobre Arenys de Mar. Iba acompañado por dos submarinos.

En Palamós se teme por la suerte que hayan podido correr tres barcas pesqueras que salieron a primera hora de esta mañana y todavía no han regresado.

La aviación republicana salió en busca del "Canarias", que desapareció con rumbo a Mallorca.

### TAMBIEN BOMBARDEA BARCELONA

Barcelona, 22.—A las once de la noche sonaron las sirenas de alarma. El motivo fué la presencia del barco facioso "Canarias", que disparó algunos cañonazos sobre la ciudad, causando dos muertos y unos veinte heridos.

La acción del pirata duró media hora aproximadamente, pero la alarma se prolongó durante dos horas.

## CARA AL PORVENIR

### Aniversario rojo

Rojo de sangre y de dolor. Cuajado de angustias y de esperanzas, cabe preguntarnos en este primer aniversario de nuestra lucha heroica: ¿se ha hecho mucho? ¿se ha hecho poco? La respuesta es sencilla: se ha hecho mucho. El proletariado español, para gloria suya, no sólo ha estado en estos doce meses a la altura de sus destinos históricos, sino que ha reivindicado para sí, a costa de su sacrificio inmarcescible, su odio a la guerra imperialista y su derecho a la paz, empujando las armas en defensa de ésta, amenazada por los estados fascistas que, empujados por el opio morboso de una Sociedad de Naciones dormida al calor de sus fórmulas y tratados morales, no quiso ver que, frente al fascismo, era llegada la hora de aplicarlos en vez de airearlos con delección no exenta de trémolos de excesiva prudencia que, a la vista de los hechos consumados y vergonzosamente reconocidos se convertían—gran paradoja—en aprobación tácita de las monstruosidades fascistas, mientras rodaban por el suelo, escarnecidos y hollados, los textos morales de los tratados que no llegaron a aplicarse nunca.

Y frente al más formidable pronunciamiento militar registrado en nuestra historia—triste y gloriosa historia de peregrinación constante de nuestro pueblo en busca de la libertad, ahogada siempre en sangre por un ejército al servicio del más audaz capitalismo español—el proletariado, nuestro gran proletariado, para honra suya y para admiración del mundo, supo cumplir con su deber. Estuvo donde debía estar: en su sitio. No le asustó nada: ni la magnitud de la obra ni el sacrificio que había de imponerse para realizarla.

Y en los primeros días—desorganización, nerviosismo, falta de armamento—con sus pechos desnudos, ofrecidos como blanco propicio al fascismo asesino, levantó, frente al mismo, lo único que en aquellos momentos podía levantarse: la muralla infranqueable de sus cuerpos sin vida—de rodillas en este aniversario ante los compañeros caídos—que le impidieron avanzar.

Y mientras tanto, entre tanteos y dudas, forcejeos e imprecações, adhesiones y traiciones, heroísmos y cobardías, pujante y sólido, fuerte e indestructible surgía del

corazón del pueblo mismo, nuestro formidable ejército popular, nuestro glorioso ejército popular. Los que en los primeros días de nuestra lucha, con tesón constante por convicción firme, abogábamos sin descanso desde la tribuna y la prensa por su constitución, hoy podemos sentirnos orgullosos de él.

También la retaguardia, poco a poco, se ha ido poniendo a la altura de la guerra. Está ya a su altura, podría afirmarse. Lo estará, sin duda alguna, más y más cada día.

Por todo ello, en nuestra patria—hoy efectivamente nuestra patria sin perjuicio del sentido universalista de nuestra doctrina—muerden ya el polvo las divisiones alemanas e italianas, mientras vamos jalo nando triunfalmente las etapas de nuestra victoria final.

Somos, por tanto, y lo seguimos siendo, militaristas en la guerra por la paz y combatientes por nuestra revolución. No hace falta leparar a nuestros grandes tradidistas: desde Marx a Lenin, todos los teóricos del marxismo, señalan al proletariado el camino a seguir llegado el caso de una contienda bélica: frente a la guerra imperialista, la guerra civil.

En la primera, el proletariado no tiene nada que hacer como no sea la de servir de carne de cañón para defender la hegemonía capitalista de un país u otro, que no son, ninguno de los dos, su patria. En la segunda, levantándose el proletariado contra sus enemigos interiores—que manejan sus vidas a capricho—defienden, a la par que la paz, otra cosa tan interesante como ella: sus intereses; en síntesis: su revolución.

La revolución que, haciéndoles dueños de las tierras, de los talleres y de las fábricas, irá cuñándose con cariño de madre, creándose su auténtica patria, abriendo a la vez sus fronteras, ampliando sus fronteras, hasta que éstas se pierdan en el infinito a medida que se va realizando la revolución en el resto de los países capitalistas.

Nuestra guerra civil—civil por encima de todo—es, pues, hoy más que nunca, una guerra revolucionaria, de conformidad con el criterio de nuestros grandes maestros.

Al recordarlo en este primer aniversario, porque entendemos que es conveniente hacerlo, no podemos menos que gritar con toda la fuerza de nuestros pulmones: Por la victoria, por la paz y por la revolución... ¡Adelante, camaradas!

Miguel Villena Fernández  
Murcia, 20 julio 1937.

### Murcia Park

GRAN PARQUE DE ATRACCIONES  
El lugar más delicioso de Murcia  
Bar — Piscina — Skating

Compañía de revistas socializada de Emilio Clavel.—Hoy viernes, día 23, por la tarde a las ocho, la magistral zarzuela de Sevilla y Carreño, música del maestro Serrano.

LOS CLAVELES  
Por la noche, a las diez y media, la historieta cómico-vodvilésca, con música del maestro Alonso,  
LAS LLORONAS  
Mañana, dos funciones.

### COMISION DE ABASTOS

Reparto de aceite  
Hoy, día 23, de tres a siete de la tarde, podrán retirar la oportuna orden de entrega, por las ventanas que dan a la calle de García Hernández, todos los comerciantes del casco de la capital a excepción de los números 11—12—18—20—24—33—58—68—98—104—106.

También podrán retirar la orden de entrega los delegados de las Diputaciones siguientes:  
12, Alberca; 18, Baños y Mendiga; 19, Barqueros; 21, Cañada Hermosa; 22, Cañada de San Pedro; 23, Carrascoy; 24, Corvera; 35, Jerónimos y Avilteses; 37, Lobosillo; 39, Los Martínez, y 46, Puente Tocinos.  
Aquellas Diputaciones que escasen de

### COMISION DE ABASTOS

Reparto de aceite  
aceite deberán de solicitarlo de esta Comisión para que pueda tenerse en cuenta en sucesivos repartos.

Se advierte a los comerciantes y Diputaciones que retiraron órdenes de entrega de café y que no las han hecho efectivas en los almacenes respectivos, que aquellos que no retiren el café antes de finalizar el sábado, día 24 del actual, se considerará que renuncian al mismo.  
Murcia, 23 de julio de 1937.

## Voz de la JUVENTUD

### Los trabajos de las muchachas activistas de Murcia y su provincia

El día 25 se celebrará en Murcia la primera asamblea de muchachas activistas de la J. S. U. Este paso, significa mucho para las jóvenes antifascistas de Murcia, pues vamos a conseguir, a partir de esta asamblea, trabajar bajo una justa línea y de esta forma nuestra colaboración y ayuda al Gobierno y al pueblo antifascista no va a ser un trabajo estéril, sino que por el contrario vamos a trabajar con más provecho para la causa antifascista.

Nuestra asamblea de muchachas de la J. S. U. va a ser en Murcia el comienzo del magnífico movimiento de unificación de todas las jóvenes antifascistas, comenzando la unión de muchachas, base para empezar a ayudar de una forma más eficaz a ganar la guerra.

Nosotros hemos comprendido lo que es preciso para conseguir una retaguardia fuerte y productiva y empezamos nuestro trabajo de unificación esperando que de nuestra asamblea salga de una forma definitiva y clara esta unión de muchachas para la victoria y para la consecución de una vida feliz.

La ofensiva comenzada por nuestro glorioso Ejército popular debe ser secundada en la retaguardia por todo verdadero antifascista por un trabajo constante y diario para conseguir la unidad de todos los antifascistas en contra de los provocadores y contra los enemigos del pueblo y de la República. Las muchachas de la J. S.

U. comenzamos con nuestra asamblea los trabajos de "ofensiva" contra los enemigos de la unidad.

Queremos unir nuestras fuerzas, queremos luchar por una misma cosa, queremos aplastar al fascismo y expulsar de nuestro suelo a los invasores extranjeros, queremos trabajar más y mejor, queremos darle todo abnegadamente por ayudar al labor del Gobierno del Frente Popular.

¡Viva la unión de las muchachas.—Por el Comité provincial! La secretaria femenina, Blanca Pérez.

### RADIO OESTE

Después de la última asamblea celebrada en este Radio, ha quedado constituido el siguiente Comité:

Secretario general, Enrique Belando; secretario de Organización, Luciano Gallego; secretario Administrativo, Bernardo Ros; secretario de Cultura, José Requena; secretario de Propaganda, Arquimedes Cabanillas; secretario Militar, Carmelo Ruiz; secretario de Producción, Francisco Ballesta, y secretario Femenino, Antonia Fernández.

### RADIO ESTE

Se cita a todos los militantes, de la célula 4 del Radio Este, para la próxima reunión que tendrá lugar hoy viernes, día 23, en nuestro domicilio social. Por ser de gran interés esta reunión esperamos la más puntual asistencia.—El secretario de Organización.

### TAMBIEN EN FRANCIA?

## Un emisario de Franco está negociando la compra de armas en Cremot

París, 22.—El periódico "Le Soir" publica esta mañana una información bajo el título: "Franco compra armas en Cremot".

En ella se asegura que un delegado de Franco llamado Luis Monteverde negocia en la actualidad en Cremot la compra de

una gran cantidad de material de guerra. Es probable que una nación de América del Sur, inclinada al fascismo, proporcione la documentación necesaria para la operación. El embarco de las armas y material se efectuará en el Havre desde donde sin duda será fácil dirigir el barco a un puerto rebelde.

## NOTAS Y AVISOS

SINDICATO UNICO SANITARIO (C. N. T.).—Se pone en conocimiento de todos los afiliados a este Sindicato que el día último de mes terminará el plazo de revisión de carnets, entendiéndose que el que no lo haya revisado será baja en el mismo. Se cita a junta general a las seis de la tarde del día de hoy a todos los afiliados a la sección de médicos de este Sindicato para un asunto de mucho interés.

SINDICATO DE VIGILANTES NOCTURNOS (U. G. T.).—Se ruega al público en general que para atender nuestros asociados a sus necesidades, cada día mayores, por el encarecimiento de la vida, aumenten en lo que les sea posible la gratificación semanal, toda vez que no perciben sueldo alguno por el Excmo. Ayuntamiento.

Estos modestos vigilantes con las gratificaciones de hace un año podían llevar a su casa lo necesario para vivir; pero hoy se ven en la necesidad de trabajar durante el día para ayudarse con algo al sostén de su familia. Como un hombre que de noche tiene que vigilar la capital no debe trabajar de día, es por lo que se encarece al público en general el antedicho aumento en la gratificación semanal, con el fin de que no tenga que trabajar durante el día (el que necesitan para el descanso) y que de noche estén útiles para desempeñar el cometido que tienen asignado.

UNION REPUBLICANA.—Por la presente se cita a la Directiva del Círculo para el viernes, 23, a las ocho de la noche.

Iguualmente se cita a junta general del Círculo para el sábado, a las siete de la noche en primera convocatoria y a las ocho en segunda.

ASOCIACION GENERAL DE TRABAJADORES DE COMERCIO (U. G. T.).—Se convoca a junta general de la sección 17 (Vendedores de Frutas y Hortalizas) para hoy, día 23, a las ocho y media de la tarde, en la Casa del Pueblo.

—Hay que terminar—dijo— con el bloqueo de la España republicana, que tiene derecho a abastecerse de armas y municiones.

MAÑANA SE REUNE UNO DE LOS INFINITOS SUBCOMITES  
Londres, 22.—El Subcomité técnico encargado de redactar el proyecto de control de los puertos españoles por los observadores neutrales se reunirá mañana.

HEMORROIDES, curación por Electrocoagulación, Dr. García Pérez. — Plaza de la Cruz, 3.

## Teatro Romea

EMPRESA: VICENTE MARTINEZ  
COMPANIA DE COMEDIAS Y RIVOLAS MUSICALES del TEATRO ESCLAVA DE MADRID.—Debut, el viernes 23 de julio, a las diez y media de la noche. Estreno de la comedia trivial-musical, en tres actos, adaptada por Milla y Massa, música del maestro Daniel Montorio.  
LA ESCUELA DE LAS ARJULTERAS  
Precios: Butaca, 8'50 pesetas; general, 0'75.

## Ideal Cinema

(Situado en el solar de Capuchinas)  
Hoy viernes, 23 de julio de 1937.—Permanente de ocho y tres cuartos a doce y media.  
La divertida comedia  
UNA JIRA CAMPESTRE  
Riguroso estreno en esta capital de la producción universal  
MUJERES DE POSTIN  
Mañana, sábado, ESCLAVOS DE LA TIERRA, de ambiente social.

## VALENCIA

### NUEVOS JEFES DE LA BASE NAVAL DE CARTAGENA Y DE LA DEFENSA DE COSTA

Valencia, 22.—La "Gaceta" publica un decreto de Defensa Nacional nombrando jefe de la defensa de costa al coronel de Estado Mayor don Ramiro Ojal y jefe de la Base naval de Cartagena a don Alfonso Játiva García, habilitado para coronel de maquinistas de la Armada.

### VISITAS AL DOCTOR NEGRIN

Valencia, 22. — Una delegación del Comité nacional del Partido Socialista, integrada por González Peña, Azorín y Llana, ha visitado esta mañana al jefe del Gobierno para darle cuenta de los acuerdos adoptados.

El jefe del Gobierno recibió también al presidente vasco, señor Aguirre, y al ministro de la Gobernación.

### PAULINO GOMEZ CONFERENCIA CON ZUGAZOITIA

Valencia, 22.—Ha llegado el delegado de Orden público en Cataluña, Paulino Gómez, quien inmediatamente celebró una extensa conferencia con el ministro de la Gobernación.

### AYUNTAMIENTO

#### LAS MULTAS MUNICIPALES TENDRAN CARACTER EJECUTIVO

El alcalde de Murcia, camarada Piñuela, al recibir a los informadores les participó que para evitar los abusos que se vienen cometiendo en el abono de las sanciones municipales se había restablecido el pago con carácter ejecutivo, sin perjuicio de que los interesados, una vez abonadas las multas, puedan recurrir contra las sanciones en la forma reglamentaria.

#### LA SESION MUNICIPAL DE HOY

A las seis de la tarde celebrará sesión ordinaria el Ayuntamiento para tratar sobre diversos asuntos de trámite.

#### RACIONAMIENTO DEL PAN

Ración por persona para el día de la fecha, en todo el término municipal, 150 gramos.

### Partido Comunista

#### SECRETARIA SINDICAL

Se cita a todos los camaradas del Partido de Murcia y la provincia, pertenecientes al ramo del Transporte, a una reunión que hemos de celebrar el próximo sábado, día 24 del corriente, a las ocho en punto de su noche, en nuestro domicilio social, Salcillo, 9.

### TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, desde las cinco y media a las doce y media, la interesante producción mejicana, CORAZON BANDOLERO.

#### CENTRAL CINEMA

Hoy, desde las cinco a las doce y media, la colosal obra hablada en español, LA ESTRELLA DE MEDIA NOCHE.

#### CINEMA INIESTA

Hoy, desde las cinco y media a las doce y media, ESPAÑA AL DIA NUMERO 11 y EL CARNET DEL PARTIDO.

#### SALON SPORT VIDAL

Hoy, desde las nueve y media a las doce, la preciosa obra hablada en español, SOLA CON SU AMOR.

### Caja de Ahorros y Monte de Piedad.-Cartagena

#### AVISO A LOS DEUDORES HIPOTECARIOS

En la imposibilidad de avisar individualmente a domicilio, debido a ausencias motivadas por las presentes circunstancias, se hace un último llamamiento a nuestros deudores hipotecarios que se hallan en descubierto por el pago de intereses para que se personen en estas oficinas a satisfacerlos; advirtiéndoles que de no haberlo efectuado antes del 15 de agosto próximo, se procederá inexorablemente a presentar las oportunas demandas judiciales solicitando la subasta de las fincas que garantizan los préstamos con hipoteca.

Lo que se hace público en evitación de perjuicio a los interesados.

Cartagena, 21 de julio de 1937.—La Dirección.

### GOBIERNO CIVIL

## El Gobernador, aclamadísimo durante su estancia en Cartagena

Al recibir Sarmiento a los informadores les expresó que había sido objeto de un apoteósico recibimiento en Cartagena, donde acudieron a recibirle representantes de los partidos y organizaciones políticas, así como numeroso público.

También recibió numerosas felicitaciones, entre ellas las del jefe de la Base Naval Principal, quien le acompañó al Ayuntamiento para que presidiera la sesión que en el mismo se estaba celebrando.

Agregó Sarmiento que, durante este acto, se reprodujeron las ovaciones y vítores al Gobierno de la República y al Frente Popular, por parte de los consejeros y del público que llenaba las tribunas.

A continuación—añade—, como gobernador de la provincia, he pronunciado unas breves palabras de salutación, recordando a las organizaciones que deben realizar labor de conjunto para beneficio de los intereses republicanos. Me respondieron, ofreciendo toda clase de apoyos, los representantes de las minorías políticas y sindicales, entre las que quiero destacar que se hallaba la C. N. T.

Después de ser objeto de nuevas manifestaciones de agasajo—dice Sarmiento—regresó a Murcia, a las ocho de la noche aproximadamente.

La impresión que he sacado de mi viaje a Cartagena—finaliza—ha sido

excelente, pues he podido observar el alto espíritu antifascista de la población hermana y de sus organizadores.

### AYER ACUDIERON AL GOBIERNO NUMEROSAS COMISIONES

El camarada Sarmiento, a continuación, nos dijo que en el día de ayer había recibido un número agobiador de visitas, para hablarle de asuntos de carácter local.

Nos rogó que insistiéramos en que las horas de visita eran desde las nueve de la mañana hasta las trece horas.

## LA NIÑA

### Isabelita Costa Serrano

HA FALLECIDO EN EL DIA DE AYER

SUS PADRES, LUIS COSTA ALCAZAR Y MARIA SERRANO LARREY; HERMANOS, LUIS, MARIA LUISA, ADORACION, JOSE MARIA, ANTONIO, MARIA DEL CARMEN Y JESUS; ABUELOS; TIOS; PRIMOS, Y DEMAS FAMILIA.

Comunican a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar a las cuatro de esta tarde, desde su domicilio al Cementerio Municipal, por lo que les anticipan las gracias.

Murcia, 23 de julio de 1937.  
CASA MORTUORIA: CARRIL, 21, 2.